dopatak

HanomeHa:

Hapemau npumep ce cacroju o 6 3ajaraka Koju 00yxBaTajy IMEJOKYITHO I'DAJIUBO MPEIMETA

Mexanuka dayuga b:

e 3aytanu 1. u 2. - cratuka Qurynga -

e 331, 3. - AMHAMHUKA HEBUCKO3HOI (DJIyHIa

e 3aJ. 4. - jeITHOJMMEH3NJCKA ITPOPAIYH IIEOBOJIA
e 3aj. 5. - 3aKOH O IIPOMEHN KOJUINHE KPETArha,

e 3a1. 6. - ucTuname QIyuLa

Pememe:

1. (6)  p= 474680 Pa, z=10,19m
2. F =16662,82kN cmep ()
3. Uy =3,121m/s Vi = 220,62

4. (a)  Ypy=183,15
(6) Yps = 592,45 & Pp3 = 98741,6 W

5. Fyip = 763,06 N cmep ()
Fr,, = 0N
Pesynryjyha cuna Fy = Fyy,

6. T = 306,97 min
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Ha caumu 1 je npukazan neo cucrema BojiocHaOjeBama. V3 Buiie OyHapa @ MOTIIOJbeHe TTyMite Py MoTHCKyjy
Boy. Haxon cmajama meBoBoja, mymma Ps miaske Boy y HOCTPOjerbe 3a HHEHO IMPevuInaBambe @, a 3aTUM U3
pesepBoapa 4ucTe BOJe @ nymna Ps motuckyje Bomy y pe3epBoap KOju Ce HaJjla3W HA BPXY 3aTBOPEHOT BOIOTOPIHA
@, U3 KOI' BOJa Jlajbe UJie Ka IIOTPOLIaduMa @ Viiora BofoTOpH:A je Jla ce Y HmeMy CKJIIaJIUIITH BOJ@ Ha BEJIMKO]
BUCUHU, KAKO OM MOTJIa OTUIATH K& MOTPOIIATHMAa MO IEjCTBOM CHUJIe TpaBuTalimje. 300T TOTa ce BOAOTOPArh TPaJn
Ha y3uierby. [IlTo je pesepsoap Ha BullleM HUBOY, TO je BehW IPUTHUCAK Yy [IEBOBOJY KOjU BOJIM K& IIOTPOINAYUMA.
Axko je morpebHO mOBehaTH MPUTHCAK ¥ OIBOIHOM IEBOBOMLY MOXKE Ce KOMITpecopuma moBehaTn mpuThcak Ba3myXa

KOJU Ce HaJla3W y BOJOTOPHY M3HAJ HUBOA BOJE.

Cauka 1. Jleo cucrema BOgOCHAOIEBATHA

1. Ha cimmu 2 je mpukasan BojoTopam J0K Boja (p = 1000kg/m3) y memy mmpyje. Ha mmy cy sarsopene
JIOBOJIHA U OJIBOJIHA TI€B. YTIpTaru rpaduk IpOMeHe PUTUCKA Ca KOOPJUHATOM Z:

(a) 3a ciayuaj Kaja U3HAJ HOBPIIUHE BOJE BJaja arMochepCeKu MpuTucak p, = 0 bar,
(6) 3a ciyuaj Kaja W3HAJ BOJIE BJaJa HATIPUTUCAK OJI Py, = 1 bar (yupraru na ucrom aujarpamy) . Kommko

M3HOCHU IPUTHCAK Ha JHY BogoTopiba’! [e ce Hajasw HUBO CJIODOIHE IOBPIIN BOE?

Bomoropam ce cactoju ox numHApuIHOT ¢TyOa npeunnka Dy = 6 m, Bucune Hy = 20 m, u pesepBoapa obmka

obpuyTe 3apybdsbene Kyme. Ha ciumu 2 cy o3natdene u ciaenehe Benmannae: Hi = 8m, Dy = 25 m.
Dy,

DPm

zV

Cimmka 2. 3ajganu 1 u 2. Bojoropawk Kajia Boja y BeMy MUpyje

2. OgpenuTu npasaill, CMep U UHTEH3UTET yKYyIHe CUJIe IIPUTUCKA KOja JieJlyje Ha Pe3epBoap BOJIOTOPHbA, ODJIMKA
o0pHyTe 3apybJ/beHe KyIie, 3aHemMapyjyhu npedHuke JoBoHe u ofBojHe 1eBu. Diiynsi y BOJIOTOPEHY MUpYje.
Kopucruru nomarke mare y 3amarky 6p. 1. Harnpurucak uma BpemHocT pp, = 1bar.
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3. Ilocmatpa ce caydaj Kaja Cy JOBOTHU U OJBOIHU 3AIIPEMUHCKHU IIPOTOIN jeTHAKH, I1a Ce HIBO BOJIE Y PE3EPBOAPY
He Mema. V3Ha oBpIInHE BOJE Ce HAJA3U Ba3/lyX I0J HATIPUTUCKOM Py, = 1 bar. Oapeauru cpemy 6p3uny
BOJIe, U 3AlPEMUHCKHU IIPOTOK, y OJBOJIHO] 1ieBu mpeunnka D = 300 mm, ako ce dbiyus cMarpa HEBUCKO3HUM.
Y oiBoHO] 11eBH, Ha pacTojamby Hi = 1m o HuBoa 3emibe (CmKa 3), OCTABIbEH je MaHOMeTap KOjUM ce MepH

crpyjuu npurucak. Hberoso nokasusate je pp,1 = 3,6 bar. (Hy = 20m, Hy = 8m)

AN Pm /

A

Hy,

r |

Pmy
&

Cauka 3. 3amarak 3

4. Cucrem npukazad Ha cuiy 1 ce Moxke npukaszaTu ynpornheno (ciauka 4). Y CTAMOHAPHOM PEXKUMY pajia
cBaka o Tpu noroibene mymie (Pp) mprm Vi = 501t /s Bosie u NOTHCKYyje Ka pauBu. [lyxkune cBake oj Tpu
rpaHe cy npubamkHO jenHake u w3Hoce Ly = 55m (Bumeru cimky 4), a npedHuk nesu je D = 250 mm.
[Tpeunuk nesu HakoH pause je Do = 500 mm, a yKyITHA JIy>KIHa [eBOBOJIa 0J] padBe 110 Jomer pesepsoapa (3)
je Lo = 40 m. YHyTap mocTpojema 3a npedninnapame, Bojga HAWJIa3W Ha MHOIO JIOKAJHUX OTIOpa. 30Up CBUX
JIOKQJTHUX OTTIOpa yHyTap nocrpojema u3nocu (o = 30. [losuaru cy u cienehn mogamu: koedunujeHT JOKaTHOT
ormopa ycucue koprie (s = 0,5, kosrena ( = 0,3, pause (g = 0,9, ynacka y neBoBox (, = 0,3, koedunujent
tpemsa A = 0,03 (oBa BpeaHOCT BaxKku 3a cBe Jeonure), sucune hy = 30m, hy = 50 m, BPeJHOCT HATIIPUTHICKA
y BaszjlyXy Ha BPXY BOJOTOPHa D, = 1 bar. Huso Boje y peseproapy (3) je HEIpOMeH/bUB.

(a) Tpu nornosbeHe myMIle pajie y UCTUM yCJIOBUMA, 11a je HAIIOP CBaKe o kbUX ucrtu u usnocu Yp, = 120 J /kg.
Oupeauru nanop nymue Py (Yp, =7).

(6) U3 pesepsoapa uncre Boje (3) y Kome Biaja aTMocdepCKu NPHUTHCAK, IMyMIa Ps HOTHCKyje BOLy y
BOJIOTOpak, Kpo3 1eBoBoj jayxkuue L = 150m u npeunnka D3 = 550mm (A = 0,03). Ogpenuru

Harop u cHary nywie Ps, ako je men creren kopucaoctu 1 = 0,9.

Pm

i T ®

Cuauka 4. 3anarax 4.
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5. U3 cucrema npukasanor Ha ciukama 1 u 4 u3npaja ce cabupHa padBa, Koja je npukazaHa Ha cjaunm 5. Tpu
Jeonutie npednuka Dy = 250 mm cnajajy ce y jenan neBosoj npednuka Do = 500 mm. Csaku of Tpu yja3Ha
nporoka msnocu V; = 50lit /s. Y CBUM yJIa3HUM IIpECeluMa MCTa je BPEJHOCT HATIPUTHCKA U U3HOCH Py, =
Pm1 = Pmi1v = 10kPa. OzpeauTn mpasam, cMep m HHTeH3HeT cuie KojoM Boga (p = 1000kg/m?) memyje na
MpUKa3aHy padBy. 3aMEHAPUTH TEKUHY BOJE, Ka0 W T'yOUTKe eHepruje mHa Tpeme. KoedurumjenT JToKaaHOT
ornopa pause je (g = 0,9. Ilosnara je u Bpennoct yria o = 45°.

Cuaunka 5. 3azarak b

6. HepaBHoMmepHa morpolinma Boje 6U 3axTeBaja HEpABHOMEpPAH paJl mymie (IyMIum), mTo je u30erHyTo KOpu-
mhemeM BojoTopma. Kaja ce y pezepBoapy BOJOTOPHA JIOCTUTHE TOPELU HUBO BOJIE IIyMIIA [IPECTAje ca PAJIOM.
Kana ce ycien oTunama BoJle Ka MOTPOIIAYMMA HUCIPA3HU JIe0 pe3epBoapa IyMIla ce IOHOBO YKJbydyje. Ha
ciiuny 6 cy MpUKa3aHW FOPIbU U IO HUBO BOJE, Tj. HUBOU BOJE NpU KojuMa mmymna Ps mounibe u mpecraje Ja
pamu. Ilymma ce ykibydyje Kaja HUBO BOJIe OMaJIHE IO BPXa JOBOJHE IIEBHU.

JlocTurayT je 10WY HUBO BOJIE U YKJBYUyje ce myMia. AKO Bojia HACTABH Jia OTHYE Ha TIOTPOIIAYNMa, 3AITPEMITH-
CKUM ITPOTOKOM Vi = 601it /s, a mymmna Py yb6aityje y pesepBoap BOIOTOPEa YUCTY BOILY TPOTOKOM Vs = 150lit /s
OJIPEJIUTH TI0CJIE KOI' BpeMeHa he ce IyMmila yracuTH, Tj. IOCJe KOJIMKO BpeMeHa hie OHOBO OUTHU JIOCTUTHYT
ropwsu HuBO Boje. (Hy = 8m, Dy =25m, Dy = 6m, H; = 1m)
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_____________________________ / WCK/by4unBarLe nymne

Hy,
N 7/ yK/by4uBathe nymne

Bty

Cinka 6. 3azgarax 6.
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